
                                                                                          

                                                                                                       Hrnčiarska  9,  040 01 Košice 

IČO: 42104076 

_________________________________________________________________________________ 

Poštová adresa: Hlavná 52, 045 01 Moldava nad Bodvou                                  www.ckkk.sk 

 

Ing. Lenka Gogová 

email: lenka.gogova@ckkk.sk  

Tel.:+421 915 368 816 
 

ENIKI BENIKI a ŠAFFOVA OSTROHA 

Krajské súťaže v ľudovom tanci 

 

 

Milovníci ľudového tanca a tradičnej ľudovej kultúry si v apríli určite prídu na svoje! 

 

V sobotu 12. apríla 2025 sa v priestoroch Kasární Kulturpark na Kukučínovej ulici v Košiciach 

uskutočnia postupové súťaže a prehliadky Eniki beniki a Šaffova ostroha, na ktorých sa odprezentujú 

tie najlepšie detské folklórne súbory a sólisti tanečníci z celého Košického kraja. 

Podujatie organizuje Centrum kultúry Košického kraja, kultúrne zariadenie Košického samosprávneho 

kraja, v spolupráci s Národným osvetovým centrom, ktoré je zároveň  vyhlasovateľom a odborným 

garantom súťaží. Hlavným cieľom podujatia je rozvíjať tradičné ľudové umenie, motivovať tanečníkov 

k umeleckému rastu a zároveň priblížiť kultúrne dedičstvo širšej verejnosti. 

Podujatie odštartuje o 12:30 regionálnym kolom súťaže Eniki beniki, v ktorom sa predstavia detské 

folklórne súbory z Košíc a okolia. Následne bude prebiehať krajské kolo, kde sa stretnú víťazné a 

zároveň postupujúce súbory zo všetkých regiónov kraja – Gemer, Spiš, Zemplín a Abov. Počas trvania 

súťaží budú pre návštevníkov pripravené sprievodné aktivity ako tvorivé dielne, školy tanca a po 

súťažiach pre vedúcich kolektívov rozborové semináre, ktoré patria medzi najdôležitejšie edukatívne 

časti programu. 

„Teší nás, že v našom kraji máme toľko tanečných talentov, najmä medzi deťmi, ktoré sú budúcnosťou 

našej kultúry. Súťaže Eniki beniki a Šaffova ostroha sú skvelou príležitosťou na podporu mladých 

umelcov, ich umelecký rast a motiváciu k ďalšiemu rozvoju v tradícii ľudového tanca“ - doplnil Michal 

Kupec, riaditeľ Centra kultúry Košického kraja 

Na Eniki beniki nadviaže o 16:00 krajské kolo postupovej súťaže a prehliadky sólistov tanečníkov v 

ľudovom tanci Šaffova ostroha. Súťažiť sa bude v štyroch kategóriách - od detských a mládežníckych 

interpretov - až po skúsených tanečníkov, ktorí predvedú povinný tanec - mužské cifrovanie z 

Východnej a tanečné páry s tancom Do skoku z Východnej, či interpretáciu ľubovoľného typu tanca z 

rôznych regiónov Slovenska. 

Počas celého dňa bude na priebeh súťaží dozerať odborná porota, zložená  z odborníkov na folklór a 

tradičnú ľudovú kultúru  z celého Slovenska, ktorá bude súťažiacich hodnotiť podľa kritérií uvedených 



v propozíciách. Víťazi krajských kôl postúpia na celoštátne kolá, pričom Eniki beniki sa uskutoční v 

dňoch 13. – 15. júna 2025 v Košiciach, zatiaľ čo Šaffova ostroha vyvrcholí v Dlhom Klčove v termíne 23. 

– 25. mája 2025. 

„Košický kraj je jediný na Slovensku, ktorý systematicky podporuje folklórne súbory a rozvoj tradičnej 

kultúry. Tento rok sa zameriavame najmä na deti, ktoré sú pokračovatelia našich zvyklostí. Podujatia 

Eniki beniki a Šaffova ostroha sú výbornou príležitosťou na podporu talentov kraja. Veríme, že takto 

motivujeme deti k umeleckému rastu a zároveň priblížime folklór širšej verejnosti. Tešíme sa na 

všetkých, ktorí prídu zažiť túto nezabudnuteľnú atmosféru“ – povedal predseda Košického 

samosprávneho kraja  Rastislav Trnka.  

Podujatie je určené širokej verejnosti, všetkým, ktorí milujú tradičnú ľudovú kultúru a chcú zažiť 

tanečnú súťaž plnú energie a nadšenia. Vstupné pre divákov je 5 € a lístky si budú môcť zakúpiť priamo 

na mieste. 

 

Nezmeškajte príležitosť vidieť na tanečných doskách najväčšie Talenty kraja! 

Tešíme sa na vašu účasť. 

 

 


